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Реферат
Магістерська дисертація: 106с., 33 рис., 5 табл., 2 додатки, 53 джерела.
В даній магістерській дисертації розглянуто  процес оцінки комплексного показника якості програмних засобів з характеристикою невизначеності. На основі аналізу стандартів ISO 9126 наведена експериментальна модель оцінки якості програмних засобів у вигляді взаємозв'язку факторів, критеріїв та метрик з аналізом якості систем.   Для вирішення цієї задачі було розроблено метод оцінювання комплексного показника якості при поданні даних показників якості за метричними і ординальними шкалами.
Розроблена система призначена для визначення показників якості програмних засобів в ієрархічних структурах які можуть містити метричні і не метричні властивості з оцінкою невизначеності. 
[bookmark: _GoBack]Для метричних властивостей оператором агрегування є середнє арифметичне і зважене середнє арифметичне, але аналіз факторів, критеріїв, метрик і оціночних елементів показав, що значна їх частина є ординальними властивостями. Для кількісних показників якості, що агрегуються за одиничними показниками якості які є ординальними величинами, визначаються з використанням оператора агрегування – медіани. Вона є адекватним оператором для агрегування значень ординальних величин.
В стандартах наведено методи оцінки кількісних показників якості за умови відображення одиничних показників якості за метричними шкалами. Але відсутні методи оцінювання невизначеності кількісних показників якості за інформацією про невизначеність одиничних показників якості. Тому,  магістерській роботі розроблено метод оцінювання невизначеності кількісних показників якості. Показано, що невизначеність кількісних показників якості складається з середнього квадратичного відхилення агрегування одиничних показників якості і середнього квадратичного відхилення невизначеності окремих одиничних показників якості. 
Розроблена методика на прикладі оцінювання невизначеності отриманого комплексного показника якості за умови використання операторів агрегування одиничних показників якості за середнім арифметичним, зваженим середнім арифметичним та медіаною.
Для впровадження отриманих результатів розроблено методику і програмний засіб для автоматизації оцінювання невизначеності кількісних показників якості, що представлені в вигляді StartUp-проекту. 
Публікації: 
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Перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів
ПЗ – програмний засіб;
ПЯ – показник якості;
ОПЯ – одиничний показник якості;
КПЯ – кількісний показник якості;
СКВ – середнє квадратичне відхилення.
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1 Вступ
Відомі методи оцінювання комплексних показників якості програмних засобів засновані на використанні моделі якості оцінювання якості програмного продукту. За цими методами комплексні показники якості визначають за допомогою ієрархічної структури показників якості, нижні рівні якої займають одиничні показники, які безпосередньо вимірюють або оцінюють. Показники якості вищого рівня і інтегральний показник якості розраховують за даними нижніх рівнів і ваговими коефіцієнтами.
За аналізом існуючих методів оцінювання комплексних показників якості видно, що вони орієнтовні на використання метричних шкал. Але перелік факторів, критеріїв, метрик, як показників якості програмних засобів, свідчить про те, що значна їх частина є ординальними властивостями, що обмежує можливість алгебраїчних операцій з отриманими значеннями. Більш того, при поєднанні ординальних і метричних властивостей постає проблема оцінки невизначеності для отриманого комплексного показника якості.  
В даній роботі розглянута і вирішена проблема оцінювання якості програмних засобів в поєднанні ординальних і метричних властивостей показників якості і запропоновано спосіб визначення комплексного показника якості за умови, що одиничні показники є ординальними величинами, з використанням оператора агрегування – медіани. Розроблено методику (або систему) оцінювання невизначеності отриманого комплексного показника якості за умов використання оператора агрегування одиничних показників якості за середнім арифметичним, зваженим середнім арифметичним та медіаною. 







5. ВИСНОВКИ ЗА МАГІСТЕРСЬКОЮ ДИСЕРТАЦІЄЮ
Розглянуто моделі якості ПЗ. Найбільш розповсюджена за стандартом ІSO 9126 є ієрархічна модель, де основними рівнями показників якості є фактор, критерії, метрики і оціночні елементи. Аналіз показав, що значна їх частина є ординальними величинами для яких немає методу розрахунку.
Розглянуто спосіб отримання КПЯ для одиничних ПЯ, що відображаються за метричними шкалами.
В роботі представлено спосіб оцінювання невизначеності комплексного ПЯ за ієрархічною структурою ПЯ складного об’єкта при використанні операторів агрегування ПЯ: середнього арифметичного і зваженого середнього арифметичного.
Оцінювання невизначеності комплексного показника якості представлено у вигляді загальної невизначеності, вона складається з невизначеності агрегування одиничних ПЯ і невизначеності окремих одиничних ПЯ.
Запропоновано і розглянуто спосіб оцінювання комплексного ПЯ за одиничними ПЯ, що характеризують ординальні властивості складного об’єкта, з використанням оператора агрегування одиничних ПЯ – медіани. 
Представлено спосіб оцінювання невизначеності комплексного ПЯ з використанням оператора агрегування одиничних ПЯ – медіани.
Зазначено, що при плануванні процедури оцінювання якості складного об’єкта треба враховувати можливу розбіжність внесків одиничних ПЯ, що може бути причиною значного збільшення невизначеності.
Запропоновані способи оцінювання супроводжені методиками складання бюджетів невизначеності триманого комплексного ПЯ за різними способами агрегування одиничних ПЯ. 
Розроблено методику і програмний засіб для автоматизації оцінювання невизначеності КПЯ.
StartUp-проект пройшов такі етапи, як аналіз ринку і ліцензування інтелектуальної власності, наступним кроком є пошук інвесторів.
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