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Реферат
Пояснювальна записка до магістерської дисертації «Програмно алгоритмічне забезпечення інформаційно-вимірювальних систем фрактального аналізу», складає 102 сторінку тексту, ілюстрації, таблицю, 18 бібліографічних посилань. Розробка програмного забезпечення інформаційно-вимірювальних систем для аналізу часових рядів виконувалася в рамках ініціативної теми «Автоматизована система визначення закономірностей в часових рядах» (номер державної реєстрації 0117U002559 від 15.03.17 р.) 
Основні завдання роботи: 
1. Розробка програмного забезпечення для фрактального аналізу часових рядів методом нормованого розмаху Херста. 
2. Проведення експериментальних досліджень з використанням розроблених програмних модулів. 
3. Проведення класифікаційного аналізу отриманих результатів експериментальних досліджень на предмет визначення типу часового ряду В результаті було розроблено програмне забезпечення для фркатального аналізу часових рядів методом Херста, проведені експерементальні дослідження, розроблен класифікатор та проведена класифікація отриманих статистичних даних. 
Виконуючи дослідження, студент виступав на двох науково-технічних конференціях і має публікацію у фаховому виданні.  
Також результати роботи були представлені на: 
 Міжнародна наукова інтернет-конференція  "Інформаційне суспільство: технологічні, економічні та технічні аспекти становлення" (випуск 28) XX всеукраїнської практично-пізнавальної конференції «Наукова думка сучасності і майбутнього»  
Результати дослідження лягли в основу наукових статтей «Розробка програмної частини системи моніторингу» та «Розробка математичної моделі розрахунку показника Херста».   
Ключові слова: фрактальний аналіз, показник Херста, часовий ряд, стаціонарність, нестаціонарність, персептивність, антиперсепьтвність, фрактал, класифікація часових рядів, алгоритм, математичная модель розрахунку показника Херста, рівняння регресії.    



Abstract
Explanatory note to the master's thesis "Software-algorithmic provision of information-measuring systems of fractal analysis", makes 102 pages of text, illustrations, tables, 18 bibliographic references. The development of software for information measuring systems for the analysis of time series was carried out within the framework of the initiative theme "Automated system for determining the regularities in time series" (state registration number 0117U002559 dated 15.03.17). 
Main tasks of work: 
1. Development of software for fractal analysis of time series by the normalized Hurst scale. 
2. Conduct experimental research using developed software modules. 
3. Conducting a classification analysis of the results of experimental studies on the determination of the type of time series. 
As a result, the software for the furcated analysis of time series by Hirst method was developed, experimental research was conducted, a classifier was developed and the classification of the obtained statistical data was made. In carrying out the research, the student spoke at two scientific and technical conferences and has a publication in a professional edition.
 Also the results of work were presented on: 
• International Scientific Internet Conference "Information Society: Technological, Economic and Technical Aspects of Formation" (Issue 28) 
• XX All-Ukrainian Practical-Cognitive Conference "Scientific Thought of Present and Future" The results of the research formed the basis of scientific articles "Development of the software part of the monitoring system" and "Development of a mathematical model for calculating the Hurst index". 
 	 Keywords: fractal analysis, Hurst index, time series, stationary, nonstationary, perceptibility, antiperspectivity, fractal, classification of time series, algorithm, mathematical model of calculation of Hurst index, regression equation. 

1 Вступ

Актуальність теми
У різноманітних галузях знань доводиться мати справу з ситуацією, коли об'єкт досліджень або не припускає безпосереднього дослідження своєї структури, або ця структура занадто складна. У той же час для аналізу доступний генерований системою сигнал у вигляді часового ряду, характерною ознакою якого є суттєва невизначеність. 
Проблема аналізу часових рядів такого роду визначається в необхідності виявлення взаємозв'язків і циклічності складних процесів в умовах неповної і нечіткої апріорної інформації з метою з'ясування ходу розвитку складових того чи іншого процесу. 

Зазвичай огляд профілю часового ряду свідчить про те, що ряд не містить характерних ділянок, які можуть свідчити про суттєві зміни поведінки сигналу, що спричинені появою певних подій. Тобто, на вигляд, маємо справу з сигналом, який виглядає досить складно і зазвичай здається схожим на випадковий. 
Таким чином, на практиці часто доводиться вирішувати питання про стаціонарность, або нестаціонарність процесу, поданого всього однією реалізацією, причому в якості індикатора не стаціонарності все частіше використовують фрактальну розмірність часового ряду, зокрема метод нормованого розмаху Херста.
Призначення
Програмно-алгоритмічне забезпечення призначено для інформаційно-вимірювальних систем аналізу невизначених сигналів, повторний запис яких неможливо повторити



Галузь застосування
У всіх галузях, де аналізуються сигнали, які генеруються динамічною системою


Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами
Розробка програмного забезпечення інформаційно-вимірювальних систем для аналізу часових рядів виконувалася в рамках ініціативної теми «Автоматизована система визначення закономірностей в часових рядах» (номер державної реєстрації 0117U002559 від 15.03.17 р.)
Мета роботи
Основною метою магістерської дисертації є розробка програмно-алгоритмічного забезпечення автоматизованої системи фрактального аналізу.
Основні завдання роботи
1. Розробка програмного забезпечення для фрактального аналізу часових рядів методом нормованого розмаху Херста.
2. Проведення експериментальних досліджень з використанням розроблених програмних модулів.
3. Проведення класифікаційного аналізу отриманих результатів експериментальних досліджень на предмет визначення типу часового ряду
Об'єкт дослідження
Методи аналізу часових рядів невизначених даних
Предмет дослідження
Фрактальний метод аналізу часових рядів показником Херста
Методи дослідження
Рішення поставлених завдань здійснюється шляхом моделювання з використанням комп'ютерних програм: Matlab 6.5, Java.



Практичне значення отриманих результатів
Розроблене програмне забезпечення дозволяє проводити аналіз поведінки динамічної системи на основі показника Херста, класифікувати отримані результати, що
являє собою певний практичний інтерес. Практичне застосування полягає в використанні програмного забезпечення в навчальному процесі кафедри ІВТ (дисципліна “Аналіз та обробка експериментальних даних”).




5.Висновки

В даній магістерській дисертації  була спроектована система фрактального аналізу часових рядів, які неможливо відтворити. Для цієї системи було розроблено програмне забезпечення, яке дозволяє визначити тип часового ряду за показником Херста. Проведена верифікація програмного забезпечення. Був розроблен класифікатор, що за оцінкою є надійним та коректним. Це дає змогу оптимальним шляхом обирати методи обробки часового ряду у подальшому .
Були проведені експериментальні дослідження та статистичний аналіз результатів моделювання програмному середовищі MatLab, що повністю підтверджують працездатність та надійність програмного забезпечення.
На сьогоднішній день така система визначення типу часового ряду, безумовно, є актуальною та прогресивною. Оскільки статистично визначати тип часового ряду для подальшою обробки є часозатратним , завдяки цієї системи фрактального аналізу методом Херста можно швидко та просто визначити тип часового ряду, що у даний час є актуальною проблему. Її було вирішено у цій магістерській дисертації.
Було розроблено стартап проект, який є валідним на сьогоднішній день та може принести дохід у короткі строки. 
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